
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
CNP): 12.459.624/0001-50

UNIDOS PELO PROGRESSO DE OCARA

. ATA DA 1º PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025.
CÂMARA MUNICIPALDE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de janeiro do ano de 2025, às 09h00 no Plenário Vereador
José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na
Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores,
em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 1º.
Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir
Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial
aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em
ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º
Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença de todos. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO
DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ
MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA
MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum
regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem
o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é
fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em
nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno
das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e
solicitou o segundo Secretário o Senhor Vereador Jacó Roberto iniciou-se a Pauta da
Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. Projeto de Lei 001/2025 do
Poder Executivo que fixa o valor do salário mínimo do Servidor Público Municipal de
Ocara, a vigorar a partir do 01 (primeiro) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte cinco) e dá
outras providências. Projeto de Lei 002/2025 do Poder Executivo que dispõe sobre os
vencimentos dos cargos de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias, nos
termos da Emenda Constitucional nº. 120/2022, que acrescenta os $$ 7º, 8º,9º, 10º e 11º
ao Artigo 198 da Constituição Federal de 1988, e dá outras providências. Projeto de Lei
003/2025 do Poder Executivo que altera os valores remuneratórios dos cargos
comissionados de Diretor de Departamento, Chefe de Setor e Gerente de Unidade
constantes na Lei Municipal nº. 1.068/2019, de 12 de junho de 2019, para adequá-los ao
salário mínimo percebido no serviço público municipal e dá outras providências.
Estabelecido pelo Decreto nº. 12.342 de 30 de dezembro de 2024. Projeto de Resolução
nº. 003/2025 do Poder Legislativo de 21 de janeiro de 2025 — Dispõe sobre a criação da
Procuradoria Especial da Mulher no âmbito do Poder Legislativo do Município de Ocara —
CE. Indicação nº. 001/2025 do Poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da Silva
(Raimundo Lamboca) indica que sejam construídas duas Passagens Molhadas e
Abaulamentos nas estradas Rurais nas Localidades: Lagoa Nova estrada que liga a Sede
do Distrito de Novo Horizonte, e outra que liga Novo Horizonte ao Bairro São Marcos e
Sede do Município. Indicação nº. 002/2025 do Poder Legislativo do Vereador Evando
dos Santos Moreira (Evando Moreira) indica que sejam instaladas redes de água potável
nas Localidades: Sítio Trinta e Sete - Distrito Curupira. Lagoa Nova dos Firminos e
Seringueira — Distrito Serragem. Sítio Lamarão situado no Bairro São Pedro Ocara CE.
Indicação nº. 003/2025 do Poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira
(Evando Moreira) indica que sejam realizadas Limpezas e Manutenção dos Poços
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Profundos das Localidades: Assentamento Cheguevara, Lagoa Nova dos Firminos,
Juazeiro e Seringueira — Distrito Serragem —Ocara CE. Portaria nº. 001/2025, de 23 de
janeiro de 2025. O Presidente da Câmara Municipal de Ocara CE, o Sr. Francisco Edemir
Luciano de Moura, no uso de suas atribuições legais e regimentais, faz saber que os
Vereadores, em deliberação plenária, acordaram em participar das Comissões
permanentes desta Câmara nos cargos a seguir delineados: Comissões de Justiça e
Redação; Finanças, Orçamento e Fiscalização; Obras e Serviços Públicos; Educação,
Saúde e Assistência Social; Agropecuária e Recursos Hídricos. Ressalta-se que os
Vereadores indicados já tomaram conhecimentos da comissão a qual faz parte. O Senhor
Presidente Professor Edemir informou que os projetos de Lei em tramitação nesta casa
Legislativa apresentam caráter de urgência e será votado na e presente sessão. Dando
continuidade fora colocado em discussão os Projetos de Lei do Executivo 001, 002 e 003
de 2025 e o Projeto de Resolução nº. 003/2025 do Poder Legislativo de 21 de janeiro
de 2025. Criação da Procuradoria Especial da Mulher, os quais dispõem da Câmara de
vereadores para votação, sendo aprovado por Unanimidade. Em seguida o presidente
faculto a palavra aos vereadores para explanação das suas indicações que serão discutidas
e votadas na próxima Sessão Ordinária. Em seguida, deu início as explicações pessoais
onde facultou a palavra aos vereadores tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Abençoado
inicia sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente na Câmara
Municipal e parabeniza os demais membros da mesa, especialmente o Presidente
Professor Edemir. Em seguida, manifesta seu compromisso de atuar de forma ativa e
dedicada em defesa da população de Ocara, destacando a importância de fiscalizar as
secretarias e obras, além de realizar visitas ao município para identificar as necessidades
do povo. O mesmo também se compromete a apresentar projetos na Câmara Municipal e
garantir sua execução, evitando que fiquem “na gaveta". Finaliza agradecendo a
oportunidade e se despedindo com um abraço. O vereador Flavinho da Foveira inicia sua
fala agradecendo a Deus e aos 1.047 (mil e quarenta e sete) eleitores que o reelegeram,
ressaltando a oportunidade de continuar representando o povo de Ocara. Agradece
também ao prefeito, Dr. Leonildo, pela indicação como líder do governo, e expressa seu
compromisso em buscar o diálogo com todos os vereadores, sejam da oposição ou da
situação, para promover o crescimento do Município. Ele compartilha que o trabalho
continua com o mesmo empenho e fala sobre uma audiência pública onde foram revelados
desafios significativos enfrentados pelo município. Relata as condições precárias das
ambulâncias, os altos gastos com combustível na gestão anterior e o difícil cenário
encontrado na administração, reforçando a importância de paciência da população. Apesar
das dificuldades, o vereador destaca ações positivas da nova gestão, como a
implementação de exames laboratoriais de urgência e emergência no hospital municipal,
marcação de ultrassonografia no Central de Regulação Estadual do SUS — CRESUS -CE,
e a oferta de exames de sangue nas unidades de saúde a partir de fevereiro. Encerra sua
fala destacando seu compromisso em ouvir as críticas e demandas da população,
buscando sempre melhorias para o Município de Ocara. O Vereador Marcondes Barboza
inicia cumprimentando todos presentes, incluindo os colegas vereadores, o presidente,
Professor Edemir, e os cidadãos que o acompanham pela plenária, rádio e redes sociais.
Ele menciona o retorno após um curto recesso de 30 (trinta) dias, destacando que, embora
o recesso tenha sido breve, os trabalhos continuaram. O Vereador explica que não fará
uma avaliação da gestão atual, pois ela ainda é recente, com apenas 22 (vinte e dois) dias
de início. Em seguida, faz um pedido especial de orações para sua irmã, Lucí, que está
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muito doente no hospital, ressaltando que ela é uma ouvinte fiel da Câmara e uma pessoa
querida pela comunidade. O Vereador pede que, mesmo diante da gravidade da situação,
se confie na vontade de Deus, pois nada é impossível para Ele. Ele também expressa sua
gratidão pelos votos recebidos para retornar à Câmara, afirmando que, apesar de fazer
oposição, seu trabalho será realizado com prudência, respeito e cautela, lembrando que é
representante do povo e deve agir com cuidado. Finaliza agradecendo pela oportunidade
de falar. O Vereador Evando Moreira inicia a fala cumprimentando os presentes,
agradecendo a Deus por estar na casa legislativa e destacando a importância de
representar toda a população. Ele menciona a atuação em uma região rural, com foco na
manutenção das estradas, e pede paciência ao povo, pois os trabalhos estão começando.
Em seguida, faz um elogio à secretária de Agricultura e Meio Ambiente, Danyelle Bezerra,
destacando uma ação realizada em várias localidades para facilitar a vida dos agricultores,
como a atualização de cadastros e a disponibilização de serviços como o trator. Finaliza
reafirmando seu compromisso de trabalhar em prol da população, fiscalizando e trazendo
demandas, e pede harmonia entre os colegas para alcançar o bem-estar coletivo. Agradece
e encerra com uma mensagem de otimismo e fé. O vereador Raimundo Lamboca iniciou
sua fala com saudações aos colegas vereadores e agradecimentos a Deus pela
oportunidade de servir à Comunidade. O Vereador destaca a importância da democracia e
da divisão entre oposição e situação, ressaltando que, após o período eleitoral, é
fundamental trabalhar juntos para melhorar o Município. Ele enfatiza que a política deve ser
pautada no respeito e na busca por soluções para as necessidades da população,
afirmando que os políticos devem ser cobrados e criticados, pois são pagos para
representar o povo. O Vereador também defende que, independentemente de serem
situação ou oposição, os vereadores devem trabalhar para o bem comum, sem se prender
a disputas políticas. Ele cita o ex-presidente do Uruguaio José Mujica, destacando a
importância de se reerguer após os desafios da vida. Além disso, faz uma menção especial
à vereadora Marlene, elogiando sua dedicação e destacando a necessidade de maior
representação feminina na política. Finaliza com uma reflexão sobre o papel de servir ao
Município e uma citação de Marcelo Rezende sobre o tempo e os diferentes papéis que
cada um pode desempenhar na vida. O Vereador Lindomar Domar da Serraria inicia
agradecendo a Deus e destacando a importância do momento. Ressalta que, como
vereador, seu compromisso é trabalhar pelo bem da população de Ocara,
independentemente de ser situação ou oposição. Apesar de ser oposição, seu foco será
cobrar de maneira construtiva, sem críticas desnecessárias, visando sempre o benefício do
município. Finaliza desejando um bom mandato a todos e se colocando à disposição para
ajudar no que for necessário. O vereador Jacó do Sereno expressou gratidão a Deus e à
população de Ocara pela oportunidade de representá-los. Ele enfatizou o compromisso de
trabalhar para melhorar a cidade, destacando a importância de uma gestão eficiente.
Mencionou algumas reclamações de sua Localidade, como a situação das arenas e da
academia dos idosos, que estão deterioradas. Jacó pediu a atenção dos colegas para
resolver essas questões, ressaltando que essas áreas beneficiavam não apenas a sua
Comunidade, mas também outras Localidades vizinhas. Finalizou com mais
agradecimentos. O vereador José Maria iniciou sua fala agradecendo a Deus,
cumprimentando colegas vereadores, familiares e presentes, e destacando sua presença
na câmara como suplente, após a licença do vereador Marquinhos. Ele falou sobre a
importância de assumir responsabilidades e manter posição, mencionando sua escolha por
um novo grupo político. José Maria também comentou sobre problemas passados, como o
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caso das ambulâncias, e criticou a gestão anterior por não ter resolvido questões de forma
adequada, especialmente o uso de combustível enquanto ambulâncias estavam paradas.
Ele parabenizou o Prefeito Leonildo Peixoto e sua equipe pelo trabalho realizado e destacou
a importância de se manter firme diante das dificuldades. O vereador também refletiu sobre
sua trajetória política, mencionando suas cinco eleições consecutivas e os votos recebidos.
Agradeceu a confiança de seus eleitores e reforçou seu compromisso com a comunidade.
Concluiu com um agradecimento ao prefeito e ao vereador Marquinho Dantas, reforçando
seu compromisso em continuar trabalhando pelo povo. A vereadora Marlene iniciou
cumprimentando o Presidente da casa, Professor Edemir, os demais vereadores e o público
que a acompanha pelas redes sociais. Agradeceu a Deus pela saúde e pela oportunidade
de estar ali, pedindo sabedoria para conduzir o trabalho em prol da população. Em seguida,
falou sobre um projeto de indicação relacionado à Procuradoria Especial da Mulher,
destacando a importância do projeto para o município de Ocara e solicitando apoio dos
colegas vereadores para essa causa. Por fim, agradeceu e pediu que Deus abençoasse o
sucesso do projeto. O vereador João Bosco iniciou sua fala cumprimentando o presidente,
os colegas vereadores e, especialmente, os novatos. Agradeceu pela oportunidade de estar
novamente na câmara e parabenizou sua esposa e amigos presentes. Destacou que ser
vereador não é fácil e enfatizou a importância de cuidar das pessoas. Relatou dificuldades
enfrentadas pela comunidade, como a falta de ambulâncias, e pediu que a gestão não se
esqueça dessas necessidades. Agradeceu pelos 867 votos recebidos e falou sobre seu
compromisso com um mandato responsável, com fiscalizações e cobranças, pois acredita
que a crítica construtiva é essencial para o trabalho de um vereador. Também fez um
reconhecimento à colega Marlene, parabenizando sua presença na bancada e
expressando confiança em seu trabalho. Concluiu sua fala reafirmando seu compromisso
com a comunidade e agradecendo ao presidente pela oportunidade. O vereador Professor
Edemir iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um dia e pela oportunidade de um
novo mandato. Ele expressou gratidão aos colegas vereadores, à mesa diretora e ao
Prefeito Leonildo Peixoto pelo apoio à sua eleição como presidente da câmara. Destacou
que sua trajetória política e o bom relacionamento com os colegas ajudaram a facilitar sua
escolha para o cargo. Além disso, ressaltou a importância da democracia, das divergências
políticas construtivas e do trabalho conjunto para o desenvolvimento do município de Ocara.
Ele mencionou que as discussões devem ser feitas de forma harmônica e sem conflitos
pessoais, e que todos, independentemente de suas diferenças políticas, devem trabalhar
pelo crescimento do município. Também falou sobre a importância de as Secretarias
estarem abertas para receber demandas e reivindicações dos vereadores, assim como os
Servidores da Câmara, que devem servir a todos de maneira imparcial, sem distinção de
preferências políticas. Por fim, agradeceu novamente e mencionou a continuidade do
trabalho e a colaboração entre os colegas para o bom andamento das atividades
legislativas. O vereador Flavinho da Foveira expressou apoio ao amigo Vereador
Marcondes devido à situação de saúde de sua irmã, destacando que estão em oração por
ela. Além disso, lamentou a morte da Sra. Luizinha, uma pessoa importante do
Assentamento Denir, que teve grande participação nas atividades da Foveira,
especialmente na implantação das cisternas. Flavinho destacou o legado de Dona Luizinha,
sua luta na Comissão Pastoral da Terra - CPT e sua contribuição social para o município
de Ocara. Ele também registrou seus sentimentos aos familiares e amigos da falecida e
pediu que seu exemplo de luta seja lembrado como uma inspiração para todos. O Senhor
Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a
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pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a
sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima
Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 30 do mês de janeiro de 2025, quinta-
feira, às 09h00, e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença
de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da
Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de
Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da
Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada
por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 23 de janeiro de 2025.
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